
La situaţia din 15 martie 2022 

I N F O R M A Ţ I E  

privind mersul implementării recomandărilor Hotărârii Curţii de Conturi nr.72 din 12.12.2019  
,,Cu privire la Raportul auditului situațiilor financiare ale Instituției Publice ,,Agenția Servicii Publice”  

încheiate la 31 decembrie 2018” 
 

Nr. 

d/o Conţinutul cerinţei/recomandării Acţiunile întreprinse 

1 2 3 

1. Evaluarea, clasificarea, înregistrarea și raportarea corespunzătoare a 

terenurilor gestionate, a mijloacelor fixe, a imobilizărilor corporale în 

curs de execuție, a materialelor, a datoriilor pe termen lung, a 

provizioanelor curente, a rezervelor și a altor elemente de capital 

propriu 

Statutul acţiunii - realizat. 

S-a efectuat evaluarea, clasificarea, înregistrarea și raportarea corespunzătoare a 

terenurilor gestionate, a mijloacelor fixe, a imobilizărilor corporale în curs de 

execuție, a materialelor, a datoriilor pe termen lung și a provizioanelor curente 
(scrisoarea nr.13-08/63 din 10.02.2020 către Ministerul Finanțelor, scrisoarea nr.11-

04/27660/2019 din 13.12.2019 recepționată de la Departamentul Cadastru, notele 

contabile nr.252 din 31.12.2019 și nr. 253 din 31.12.2019). 
2. Ajustarea Politicilor contabile în scopul reglementării modalității de 

determinare a deprecierii stocurilor și imobilizărilor corporale în curs 

de execuție 

Statutul acţiunii - realizat. 

Politicile contabile pentru anul 2020 au fost elaborate și ajustate conform 

modificărilor legislației în vigoare, precum și includerea suplimentară a 

modalității de determinare a deprecierii stocurilor și imobilizărilor corporale în 

curs de execuție (Ordinul ASP nr. 761 din 31.12.2019). 
3. Transmiterea către Cancelaria de Stat a investițiilor financiare sub 

formă de drepturi de utilizare a bunurilor imobile ce nu aparțin 

Agenției 

Statutul acţiunii – în proces de executare. 

Ca urmare a modificărilor operate în Hotărârea Guvernului nr.587/2017 cu 

privire la transmiterea unor bunuri, părţi sociale deţinute în unele societăţi comerciale 

şi lichidarea unei persoane juridice, în anul 2018 s-a hotărât lichidarea Societății 

Comerciale „IT-Relax” SRL (Hotărârea Guvernului nr.391/2018 pentru 

modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr.587 din 24.07. 2017).  

Actualmente, Societatea „IT-Relax” SRL se află în proces de lichidare, care 

până în prezent nu este finalizat din cauza nestingerii datoriilor/creanțelor 

Societății față de terțe persoane.  

Astfel, chestiunea privind transmiterea către Cancelaria de Stat a investițiilor 

financiare sub forma drepturilor de utilizare a bunurilor imobile (care 

actualmente nu mai sunt gestionate de ASP) poate fi soluționată doar după 

finalizarea procesului de lichidare a S.C. „IT-Relax” SRL. 

În procesul de lichidare au fost organizate și desfășurate 10 licitaţii privind 

vânzarea patrimoniului S.C. “IT-RELAX” S.R.L., în proces de lichidare.  

În cadrul ultimei licitații cu strigare și reducere în vederea comercializării 

bunurilor Societății în proces de lichidare desfășurată la data de 07 iunie 2021 

au fost adjudecate mai multe bunuri: mese, rafturi și chiuvete din inox, utilaje 

de bucătărie, utilaje frigorifice, scaune de birou. 
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În prezent, Lichidatorul S.C. “IT-RELAX” S.R.L.. identifică bunurile care 

urmează să fie evaluate și expuse la licitație în vederea stingerii creanțelor și 

finalizării procedurii de lichidare. 
4. Elaborarea reglementărilor interne, care să ofere o documentare 

adecvată a procesului de acordare a premiilor pentru exercitarea 

misiunilor speciale și sarcinilor de importanță majoră 

Statutul acţiunii - realizat. 

Ordinul ASP nr.42 din 24.04.2019 cu privire la aprobarea Regulamentului 
privind modalitatea şi condiţiile de premiere a salariaţilor Agenţiei Servicii 
Publice. 
Ordinul ASP nr.234 din 27.05.2020 cu privire la modificarea Regulamentului 
privind modalitatea şi condiţiile de premiere a salariaţilor Agenţiei Servicii 
Publice, aprobat prin Ordinul ASP nr.42 din 24.01.2019. 

5. Efectuarea regulamentară și integrală a inventarierii activelor și 

datoriilor 

Statutul acţiunii - realizat. 

În baza Ordinului ASP nr.482/1 din 07.08.2019 a fost efectuată inventarierea 

generală a activelor și datoriilor Agenției. Constatările și deciziile cu privire la 

rezultatele inventarierii au fost fixate în Procesul-verbal al ședinței comisiei 

centrale de inventariere din 04.03.2020. 

6. Evaluarea, clasificarea și înregistrarea corespunzătoare a mijloacelor 

fixe 

Statutul acţiunii - realizat. 

În evidenţa contabilă la situaţia din 31.12.2019 au fost efectuate corectări 

necesare cu privire la evaluarea, clasificarea şi înregistrarea mijloacelor fixe, 

conform recomandărilor CC şi explicaţiilor Ministerului Finanțelor (nota 

contabilă de corectare nr. 47 din 31.12.2019). 
7. Veridicitatea informațiilor aferente imobilizărilor necorporale prin 

inventarierea corespunzătoare a acestora 

Statutul acţiunii - realizat. 

Imobilizările corporale au fost supuse inventarierii în cadrul inventarierii anuale 

şi în special pentru prezentarea informaţiei separată privind dezvoltarea 

informaţională şi securitatea informaţională. 
8. Evaluarea, clasificarea, înregistrarea și raportarea corespunzătoare a 

materialelor 

Statutul acţiunii - realizat. 

La trecerea soldurilor din softul vechi al ţinerii evidenţei contabile la SIA 1C 

versiunea 8.3 a fost efectuată evaluarea în conformitate cu cerinţele SNC. 

9. 
Înregistrarea și raportarea corespunzătoare a patrimoniului primit de la 

stat 

Statutul acţiunii - realizat. 

În adresa Ministerului Finanţelor a fost remisă scrisoarea cu privire la 
solicitarea unor clarităţi ce ţin de corectitudinea înregistrării capitalului reflectat 
în bilanţul consolidat după reorganizare, inclusiv la contul separat 3016 
„Patrimoniul primit de la stat cu drept de proprietate”, precum şi reflectarea 
rezultatelor obţinute după reorganizare (scr. ASP nr.01/6883 din 15.10.2020). 
Conform răspunsului Ministerului Finanţelor drepturile şi obligaţiile entităţilor 
reorganizate trec la Agenţia Servicii Publice în conformitate cu actul de 
transmitere, în baza căruia elementele contabile (activele şi pasivele) se vor 
contabiliza conform Standardelor Naţionale de Contabilitate corespunzătoare 
(scr. MF nr.16/1-08/126 din 26.10.2020). 

10. Înregistrarea și raportarea corespunzătoare a rezervelor 

11. Înregistrarea și raportarea corespunzătoare a altor elemente de capital 

propriu 
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12. Dezvoltarea unei proceduri care să asigure evidența analitică separată a  

cheltuielilor pentru serviciile acordate cu titlul gratuit sau la preț redus 

pentru unele categorii de beneficiari 

Statutul acţiunii - realizat. 

Conform prevederilor Politicilor contabile ale Agenției pentru anul 2020 şi 
Planului de conturi elaborat, începând cu data de 01.01.2020 costurile suportate 
pentru acordarea serviciilor cu titlu gratuit şi cu preţ redus se înregistrează pe 
conturile analitice separate. 

13. Înregistrarea și raportarea regulamentară a veniturilor Statutul acţiunii - realizat. 

Neconformitatea înregistrată în anul 2018 – venituri din prestarea serviciilor 

ARFC fără contract sunt evaluate în conformitate cu prevederile SNC în anul 

2019 şi trecute la venituri curente.  

În anul 2019 servicii n-au fost prestate (nota contabilă nr.269/1 din 02.01.2019). 
14. Evaluarea, înregistrarea și raportarea corespunzătoare a OMVSD Statutul acţiunii - realizat. 

Toate recomandările Curţii de Conturi au fost luate în considerare şi  corectate 

în situaţii financiare pentru anul 2019. 

Neconformităţile constatate de către CC au fost în evidenţa contabilă a 

instituţiilor bugetare până la fuzionare (nota contabilă f/n din 01.12.2019). 

15. Clasificarea corespunzătoare a cheltuielilor pentru biletele de călătorie Statutul acţiunii - realizat. 

Începând cu data de 01.01.2020 în nomenclatorul articolelor de cheltuieli a fost 
inclus codul 187 „servicii de transport” pentru evidenţa cheltuielilor aferente 
biletelor de călătorie, care se reflectă în evidenţa contabilă pe tipuri de 
cheltuieli, secţii şi centre de cost. 

16. Clasificarea, înregistrarea și raportarea corespunzătoare a datoriilor 

comerciale 

Statutul acţiunii - realizat. 

Întru clasificarea, înregistrarea şi raportarea corespunzătoare a datoriilor 

comerciale a fost emisă Dispoziția ASP nr.73 din 08.07.2020 cu privire la 

numirea persoanelor responsabile pentru asigurarea consumului eficient al resurselor 

energetice, optimizarea Cheltuielilor ce țin de serviciile comunale și utilizare eficientă 

a bunurilor imobile”, conform căreia sunt stabilite persoane responsabile și 

termenele de prezentare a facturilor de la furnizori pentru serviciile 

comunale. 
17. Clasificarea, înregistrarea și raportarea corespunzătoare a creanțelor 

comerciale și a altor creanțe curente 

Statutul acţiunii - realizat. 

S-a efectuat verificarea tuturor creanţelor. La situaţia din 31.12.2019 sunt 

înregistrate numai creanţele confirmate. 

 
18. Contabilizarea și raportarea corespunzătoare a informațiilor aferente 

corectărilor rezultatelor perioadelor precedente 

Statutul acţiunii - realizat. 

A fost admisă o eroare tehnică de aplicare corectă a contului de evidenţă. Prin 

Politicile contabile ale Agenției pentru anul 2020 au fost numite persoane 

responsabile pentru monitorizarea corectitudinii înregistrărilor contabile. 
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19. Identificarea și descrierea principalelor procese financiare, pentru a 

consolida activitățile de control menite să ofere conformitatea cu 

politicile și procedurile aplicabile 

Statutul acţiunii - realizat. 

Documentele normative interne, ce reglementează principalele procese 

financiare au fost aprobate prin ordinele ASP, după cum urmează: 

- nr.781 din 19.10.2021 cu privire la aprobarea Instrucţiunii privind 

procedura de efectuare a inventarierii patrimoniului Agenţiei Servicii 

Publice (copia se anexează); 

- nr.817 din 01.11.2021 cu privire la aprobarea Regulamentului privind 

răspunderea materială deplină în cadrul Agenţiei Servicii Publice (copia 

se anexează); 
- nr.1037 din 30.12.2021 cu privire la aprobarea Regulamentului privind 
modul de restituire a plăţilor achitate de către solicitanţii serviciilor 
Agenţiei Servicii Publice (copia se anexează). 

20. Instituirea, în cadrul subdiviziunii financiare, a unui sistem de 
identificare, evaluare și control al riscurilor, inclusiv al riscurilor de 
denaturare a situațiilor financiare 

Statutul acţiunii - realizat. 

S-a ajustat şi aprobat Registrul riscurilor în cadrul Direcţiei generale 

economico-financiare. Au fost instituite măsuri de control întru tratarea 

riscurilor majore şi medii. 
21. Elaborarea noii metodologii de calculare a tarifelor la serviciile prestate 

de ASP 

Statutul acţiunii - realizat. 

Metodologia de calculare a tarifelor la serviciile prestate de către Agenţia 
Servicii Publice a fost aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.966 din 
22.12.2020 cu privire la serviciile prestate de către Agenţia Servicii 
Publice, conform anexei nr.1 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova  
nr. 372-382 art.1145 din 31.12.2020). 

22. Implementarea unui plan de acțiuni menit să determine utilizarea 

viitoare a bunurilor materiale neutilizate 

Statutul acţiunii - realizat. 

A fost elaborat Planul de acțiuni menit să determine utilizarea viitoare a 

bunurilor materiale. 

23. Revizuirea procesului intern de formare a necesităților de achiziții 

publice, pentru a oferi conformitatea cu reglementările aferente, 

precum și eficiența utilizării mijloacelor financiare îndreptate în aceste 

scopuri 

Statutul acţiunii - realizat. 

A fost revizuit procesul intern de formare a necesităților de achiziții publice. 
Prin circularele Grupului de lucru pentru achiziții publice al ASP au fost 
întreprinse  următoarele acțiuni: 
a) Circulara nr.24/20 din 28.01.2020 - a fost introdusă în aplicare internă Nota 

explicativă privind valoarea estimată a procedurii de achiziție publică în proiectul 

planului de achiziții pentru anul 2020, prin care au fost argumentate în scris, de 
către subdiviziunile interne responsabile, achizițiile planificate pentru anul 2020 
(cu indicarea scopului achiziției, comentarii privind cantitatea, prețul și stocurile). 

b) Circulara nr.37/20 din 12.02.2020 - au fost introduse în aplicare internă 
modelele revăzute ale Demersului pentru inițierea achizițiilor publice și Notei de 
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evaluare la proceduri de achiziții publice. 

c) Circulara nr.41/20 din 18.02.2020 - a fost introdus în aplicare internă 
modelul revăzut al Notei informative cu privire la încheierea contractelor de achiziții 

publice. 

24. Dezvoltarea unui Plan anti-criză care să echilibreze potențialele șocuri 

financiare și operaționale 

Statutul acţiunii - realizat. 

Ordinul ASP nr.233 din 27.05.2020 cu privire la aprobarea Planului anticriză al 

Agenţiei Servicii Publice. 
 

 

 

 

Direcţia generală juridică,  

resurse umane şi organizare internă 


